
        
           COMUNE di PORTO AZZURRO
                                      Provincia di Livorno

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 27 del    28/03/2023

Adunanza ORDINARIA – Prima convocazione – Seduta Pubblica.

OGGETTO:  NOMINA  GRUPPO  CONSULTIVO  E  COMMISSIONE  PER 
L'AMMISSIBILITÀ  DELLE  DOMANDE  PER  L'ASSEGNAZIONE  ORMEGGI  AI 
NUCLEI  FAMILIARI  ED  ALLE  ATTIVITÀ  E  CIRCOLI  INERENTI  IL  MARE, 
RESIDENTI NEL COMUNE DI PORTO AZZURRO

L’anno duemilaventitre addì ventotto del mese di marzo alle ore 21:30 nella sala delle adunanze 
consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, che è stato convocato previa l'osservanza di tutte le 
formalità di legge.

All’appello risultano: 

PAPI MAURIZIO
AGARINI ALESSIO
TOVOLI MARCELLO
MATACERA MARCO ELVIO
CINGANELLI LUCA
CIGNONI GIOVANNI
GALLETTI DANIELA
GUELFI GISELLA
ROCCO GUERRINO
TONIETTI ENRICO
SOLFORETTI ANDREA
PINOTTI DANIELE ALESSANDRO
SIMONI MICHELA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Assente
Presente

Assente
Presente
Presente

Assente

PRESENTI N. 10 ASSENTI N. 3

Assiste il  SEGRETARIO COMUNALE, Dr. LORENZO ZOPPI il quale provvede alla redazione 
del presente Verbale.

Il Geom.  ALESSIO AGARINI, assume la Presidenza del Consiglio Comunale e riconosciuta legale 
l’adunanza, essendo presenti n. 9  Consiglieri su n. 12 assegnati e n. 12 in carica, oltre il Sindaco, 
dichiara aperta la seduta ed  introduce la trattazione dell'argomento iscritto  all'ordine del giorno e in 
oggetto indicato;
Il  Presidente del  Consiglio  Comunale illustra  il  punto.  I  consiglieri  di  opposizione Solforetti  e 
Pinotti  dichiarano di partecipare alle votazioni per la nomina dei componenti della commissione.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO il “Regolamento per l’assegnazione degli ormeggi ai Nuclei familiari residenti del 
Comune di Porto Azzurro e norme di comportamento”, approvato con propria deliberazione n. 88 
del 14/12/2022 e parzialmente modificato con atto n. 7 del 10/03/2023;
 
RICHIAMATO altresì il “Regolamento per l’assegnazione degli ormeggi alle Attività e ai Circoli  
inerenti al mare del Comune di Porto Azzurro e norme di comportamento”, approvato con propria 
deliberazione n. 89 del 14/12/2022 e parzialmente modificato con atto n. 8 del 10/03/2023;

PRESO ATTO che in entrambi regolamenti è previsto che l'ammissibilità delle domande, presentate 
e  istruite dal personale allo scopo individuato, venga determinata da un’apposita Commissione 
nominata dal Consiglio Comunale e che venga istituito, quale parte integrante della Commissione di 
cui prima e con diritto di voto,  un gruppo consultivo, composto di n. 3 tre persone, individuate fra 
coloro che per esperienza o per attività lavorativa sono fra i maggiori frequentatori e conoscitori  
dell'approdo turistico;

CONSIDERATO che necessita nominare gli Organismi suindicati che opereranno per la verifica 
dell’ammissibilità delle domande presentate sia in caso di bando indetto per i nuclei familiari che di 
bando indetto per attività e circoli inerenti il mare, dando atto che la Commissione di cui trattasi si  
compone come di seguito:

- Il Sindaco o suo delegato (con diritto di voto) Presidente
- n. 3 Consiglieri di cui l di minoranza (con diritto di voto) Componenti
- n. l Componente dell’ U.T.C. (con diritto di voto) Componente
- n. l segretario nominato tra i dipendenti comunali (senza diritto di voto) Segretario
- n. 3 persone appartenenti al Gruppo consultivo (con diritto di voto) Componenti
- n. l consulente tecnico del Sindaco (senza diritto di voto) Componente

SENTITE, in via preliminare le proposte  in ordine ai componenti della Commissione e proceduto 
alla votazione, per schede segrete, si ottiene il seguente risultato:

Presenti n.  10    votanti n. 10;
Hanno ottenuto voti:
-  Sig. Luca Cinganelli voti n.    9 Consigliere Maggioranza
-  Sig. Marco Matacera voti n.  10     Consigliere Maggioranza
-  Sig. Pinotti Daniele voti n.    5 Consigliere Opposizione 
-  Sig. Guerrino Rocco voti n.    1     Consigliere Maggioranza

SENTITE, altresì,  le proposte in  ordine ai  componenti  del  Gruppo Consultivo e proceduto alla 
votazione, per schede segrete, si ottiene il seguente risultato:

Presenti n.  10    votanti n. 10:
Hanno ottenuto voti:
-  Sig. Massimo Messina voti n.   10 Componente Gruppo consultivo
-  Sig. Roberto Vigliarolo      voti n.   10    Componente Gruppo consultivo
-  Sig. Fabrizio Moro             voti n.   10    Componente gruppo consultivo

PRESO ATTO che quale consulente tecnico del Sindaco viene individuato il Dr. Samuele Manzi, a  
cui  è  stato  già  attribuito  incarico  di  supporto  all’Amministrazione  comunale  con  decreto  del 
Sindaco  n. 8/2022 e che la scelta del componente dell’Ufficio tecnico Comunale, ricade sul Geom. 
Riccardo  Ravaioli  attualmente  unico  dipendente  qualificato  dell’Area  tecnica  LLPP/Tutela 
Ambientale/Demanio;   
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VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 T.U.E.L ;

VISTI gli artt. 11 e 12 del “Regolamento per l’assegnazione degli ormeggi alle Attività e ai Circoli 
inerenti al mare del Comune di Porto Azzurro e norme di comportamento”;

VISTI  gli  artt.  8   e  9  del  “Regolamento  per  l’assegnazione degli  ormeggi  nuclei  familiari  del  
Comune di Porto Azzurro e norme di comportamento”;

VISTO il parere di competenza del Responsabile Area Tecnica LL.PP./tutela ambientale/demanio in 
ordine alla regolarità tecnica, riportato in calce al presente atto;

VISTA l’attestazione  del  Responsabile  Area  economico  Finanziara  in  ordine  alla  regolarità 
contabile, riportata in calce poiché l’atto non è soggetto a visto di regolarità contabile;

CON  i risultati che precedono;

DELIBERA

DI NOMINARE,  quali  componenti  della  commissione per  l’ammissibilità  delle  domande per 
assegnazione posti barca residenti, i Sigg.ri:

-  Luca Cinganelli Consigliere Maggioranza
-  Marco Matacera Consigliere Maggioranza
-  Daniele Pinotti Consigliere Opposizione
-  Riccardo Ravaioli Componente U.T.C.
-  Massimo Messina Componente Gruppo consultivo
-  Roberto Vigliarolo Componente Gruppo consultivo
-  fabrizio moro         componente Gruppo consultivo
-  Samuele Manzi Consulente tecnico del Sindaco nominato con Decreto n. 8/2022

dando atto che della  stessa fa parte come membro di diritto anche il  Sindaco pro tempore,  Dr. 
Maurizio PAPI; 
 
E con separata votazione favorevole unanime
DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile  ai sensi  dell’art. 134, comma 4 del 
D. Lgs. 267/2000 TUEL.

La seduta di Consiglio Comunale si chiude alle ore 22,00.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Geom.    ALESSIO AGARINI

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dr. LORENZO ZOPPI
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Comune di Porto Azzurro
Provincia di Livorno

AREA ECONOMICO FINANZIARIA

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE ATTESTANTE 
LA COPERTURA FINANZIARIA 

Allegato alla proposta n. 511/2023
Oggetto:  NOMINA  GRUPPO  CONSULTIVO  E  COMMISSIONE  PER  L'AMMISSIBILITÀ 
DELLE DOMANDE PER L'ASSEGNAZIONE ORMEGGI AI NUCLEI FAMILIARI ED ALLE 
ATTIVITÀ  E  CIRCOLI  INERENTI  IL  MARE,  RESIDENTI  NEL  COMUNE  DI  PORTO 
AZZURRO

Si esprime parere NON APPOSTO in ordine alla regolarità contabile della presente proposta di 
deliberazione ai sensi dell’art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.
Si attesta, altresì, ai fini del controllo contabile di cui all’art. 147 – bis, comma 1, del D.Lgs. n. 
267/2000 suddetto, la relativa copertura finanziaria.

Porto Azzurro, 27/03/2023 

Sottoscritto dal Responsabile
Area Economico Finanziaria

(VILMANO MAZZEI)
(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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Comune di Porto Azzurro
Provincia di Livorno

Proposta N. 2023 / 511
AREA TECNICA LL.PP./TUTELA AMBIENTALE/DEMANIO

OGGETTO: NOMINA GRUPPO CONSULTIVO E COMMISSIONE PER L'AMMISSIBILITÀ 
DELLE DOMANDE PER L'ASSEGNAZIONE ORMEGGI AI NUCLEI FAMILIARI ED ALLE 

ATTIVITÀ E CIRCOLI INERENTI IL MARE, RESIDENTI NEL COMUNE DI PORTO 
AZZURRO

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA

Per i fini previsti dall'art. 49 del D. Lgs 18.08.2000 n° 267, si esprime sulla proposta di 
deliberazione in oggetto parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica.

Lì, 27/03/2023 IL RESPONSABILE DEL  SERVIZIO
MAURIZIO PAPI

(Sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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Comune di Porto Azzurro

Provincia di Livorno

Deliberazione di Consiglio Comunale   N. 27 del 28/03/2023

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune al numero /   a partire dal 19/04/2023 per 15 giorni consecutivi, 
ai sensi dell'art. 124 del D.lgs. 18.08.2000 n. 267 .

Porto Azzurro li, 19/04/2023 

L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
       ALESSANDRA PACINOTTI 

Ufficio Segreteria
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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